
Οι πολίτες και οι ασθενείς 
ενώνουμε τη φωνή μας



Οι ανάγκες των χρόνιων ασθενών εν μέσω της πανδημίας

• Οι πολίτες αναβάλλουν τις δραστηριότητες οι οποίες έχουν σχέση με την κλασική παθολογία και χειρουργική.

• Ως κύρια αίτια προσδιορίζονται ο φόβος για την έκθεση στον ιό και η πίεση που ασκείται στο υγειονομικό 
σύστημα. 

• Η αργοπορημένη φροντίδα έχει αρνητικές επιπτώσεις στην έκβαση της νόσου, λόγω μη έγκαιρης ανταπόκρισης 
και έγκαιρης φροντίδας στο πλαίσιο του υγειονομικού συστήματος. 

• Η σχετική βιβλιογραφία εκτιμά ότι το φαινόμενο θα εκφραστεί πολύ σύντομα σε μια υπερβάλλουσα 
θνησιμότητα από άλλες αιτίες, οι οποίες όμως θα οφείλονται στα εμπόδια της πανδημίας. 

• Η απειλή αφορά κυρίως σε χρόνια νοσήματα, τα οποία θα πρέπει να αντιμετωπισθούν ως πρόσθετο φορτίο, 
αλλά ετεροχρονισμένα.



Πηγή: Αποτελέσματα έρευνας  Ένωσης Ασθενών Ελλάδας (n=2.354)
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Πηγή: Αποτελέσματα έρευνας  Ένωσης Ασθενών Ελλάδας (n=2.354)
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Πηγή: Αποτελέσματα έρευνας  Ένωσης Ασθενών Ελλάδας (n=2.354)
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Πηγή: Αποτελέσματα έρευνας  Ένωσης Ασθενών Ελλάδας (n=2.354)
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Πηγή: Αποτελέσματα έρευνας  Ένωσης Ασθενών Ελλάδας (n=2.354)
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Πηγή: Αποτελέσματα έρευνας  Ένωσης Ασθενών Ελλάδας (n=2.354)

Κατά τη διάρκεια των περιοριστικών μέτρων αντιμετωπίσατε κάποιο από τα παρακάτω 
εμπόδια στην πρόσβασή σας στο σύστημα υγείας;
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Πηγή: Αποτελέσματα έρευνας  Ένωσης Ασθενών Ελλάδας (n=2.354)

Κατά τη διάρκεια των περιοριστικών μέτρων αντιμετωπίσατε κάποιο από τα παρακάτω 
εμπόδια στην πρόσβασή σας στο σύστημα υγείας; (Ογκολογικοί ασθενείς)
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Πηγή: Αποτελέσματα έρευνας  Ένωσης Ασθενών Ελλάδας (n=2.354)

Κατά τη διάρκεια των περιοριστικών μέτρων αντιμετωπίσατε κάποιο από τα παρακάτω 
εμπόδια στην πρόσβασή σας στο σύστημα υγείας; (Ρευματοπαθείς)
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Πηγή: Αποτελέσματα έρευνας  Ένωσης Ασθενών Ελλάδας (n=2.354)

Κατά τη διάρκεια των περιοριστικών μέτρων αντιμετωπίσατε κάποιο από τα παρακάτω 
εμπόδια στην πρόσβασή σας στο σύστημα υγείας; (Ασθενείς με διαβήτη)



Πηγή: Αποτελέσματα έρευνας  Ένωσης Ασθενών Ελλάδας (n=2.354)

Κατά τη διάρκεια των περιοριστικών μέτρων αντιμετωπίσατε κάποιο από τα παρακάτω 
εμπόδια στην πρόσβασή σας στο σύστημα υγείας;

18-25 ετών 26-40 ετών 41-55 ετών 56-70 ετών Άνω των 71 ετών

Ακυρώθηκε το 
προγραμματισμένο ραντεβού 
με το γιατρό μου

26,3% 28,5% 31,2% 34,0% 33,5%

Είχα σπάνια ή πιο δύσκολη 
επικοινωνία με το γιατρό μου 18,9% 24,6% 28,8% 33,4% 34,5%

Δεν αναζήτησα κάποια 
υπηρεσία ή φάρμακο από 
φόβο να μην εκταθώ

14,6% 16,2% 15,1% 19,5% 18,4%

Ακυρώθηκε ή αναβλήθηκε η 
θεραπεία μου 7,7% 8,6% 10,9% 10,2% 11,3%

Ακυρώθηκε η αναβλήθηκε η 
επέμβαση μου 3,6% 5,9% 5,4% 8,8% 7,4%



Πηγή: Αποτελέσματα έρευνας  Ένωσης Ασθενών Ελλάδας (n=2.354)

Κατά τη διάρκεια των περιοριστικών μέτρων αντιμετωπίσατε κάποιο από τα παρακάτω 
εμπόδια στην πρόσβασή σας στο σύστημα υγείας;

Τα καταφέρνουμε καλά / πολύ 
καλά

Έχουμε ορισμένες / πολλές 
οικονομικές δυσκολίες

Ακυρώθηκε το 
προγραμματισμένο ραντεβού 
με το γιατρό μου

25,3% 32,5%

Είχα σπάνια ή πιο δύσκολη 
επικοινωνία με το γιατρό μου 22,6% 27,3%

Δεν αναζήτησα κάποια 
υπηρεσία ή φάρμακο από 
φόβο να μην εκταθώ

17,1% 20,3%

Ακυρώθηκε ή αναβλήθηκε η 
θεραπεία μου 8,7% 11,6%

Ακυρώθηκε η αναβλήθηκε η 
επέμβαση μου 5,6% 8,1%
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Πηγή: Αποτελέσματα έρευνας  Ένωσης Ασθενών Ελλάδας (n=2.354)

Ποιο ήταν το αποτέλεσμα των παραπάνω εμποδίων που αντιμετωπίσατε 
κατά τη διάρκεια των περιοριστικών μέτρων;
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Πηγή: Αποτελέσματα έρευνας  Ένωσης Ασθενών Ελλάδας (n=2.354)

Mε ποιο τρόπο εργαστήκατε κυρίως κατά τη διάρκεια των περιοριστικών μέτρων;
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Πηγή: Αποτελέσματα έρευνας  Ένωσης Ασθενών Ελλάδας (n=2.354)

Mε ποιο τρόπο εργαστήκατε κυρίως μετά τη λήξη των περιοριστικών μέτρων;



Πηγή: Αποτελέσματα έρευνας  Ένωσης Ασθενών Ελλάδας (n=2.354)

Οι στάσεις και οι αντιλήψεις χρόνιων ασθενών 
για ζητήματα που σχετίζονται με την πανδημία COVID-19

Συμφωνώ απόλυτα / Συμφωνώ

Η μάσκα μειώνει την πιθανότητα 
μετάδοσης του κορωνοϊού 70,43%

Τα ΜΜΕ υπερβάλλουν για τις 
επιπτώσεις της πανδημίας στην ατομική 
και δημόσια υγεία

37,39%

Θα κάνω το εμβόλιο για τον κορωνοϊό 
όταν αυτό θα είναι διαθέσιμο 58,69%

Ο νέος κορωνοϊός κατασκευάστηκε σε 
εργαστήριο 36,95%



Οι πολίτες και οι ασθενείς 
ενώνουμε τη φωνή μας


